
(1) िकसी रािश पर, जो 5 वष© के बाद दये ह,ै ब0क का लाभ उसके बौ ेका 3/23 भाग ह ै| ᆴ것ाज की दर ह?ै



(1) िकसी रािश पर, जो 5 वष© के बाद दये ह,ै ब0क का लाभ उसके बौ ेका 3/23 भाग ह ै| ᆴ것ाज की दर ह?ै

[A] 2%

[B] 3%

[C] 6%

[D] 9%

Answer : [B]
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(2) िकसी रािश जो 10% वािष©क पर 3 वष© बाद दये ह,ै का ब0क का लाभ 180 ¹. ह ै| तब ब0क का बौा िकतना होगा ?

[A] 780

[B] 167

[C] 564

[D] 260

Answer : [A]

Explanation: T.D. = B.G. *100/R.T. = 180*100/10*3 �. =600 �. B.D. =(600+180) =780 �.
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(3) 220.50 ¹. जो 5% च∕व)ृ寻ꢞद ᆴ것ाज पर 2 वष© म– दये ह ैका वत©मान म杄ू꺥 होगा?

[A] 678

[B] 200

[C] 897

[D] 452

Answer : [B]

Explanation: P.W. =220.5/(1+5/100) �. =220.5*20*20 /21*21 �. =200 �.
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(4) एक िबल म– 35% छूट दने ेपर और दो बार ∕मब寻ꢞद 20% की छूट दने ेपर ¹पय े22 का अतंर आता ह ै| तदनसुार उस िबल की रािश िकतनी थी ?

[A] 3675

[B] 2896

[C] 2200

[D] 1908

Answer : [C]

Explanation: माना िबल की रािश x �. ह ै| x*65/100 ­(x*80/100*80/100 )=22 65x/100 ­64x/100 =22 x/100=22 x=2200
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(5) िकसी व∄ ुिजसका अिंकत म杄ू꺥 650 ¹. को 572 ¹. म ेबचेा गया ह ै| िदया गया बौा ह ै?

[A] 34%

[B] 12%

[C] 6%

[D] 17%

Answer : [B]

Explanation: अिभ┇따 ब⸢⌆ा = 650­572 /650 *100 =78/650 *100 =12%
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(6) एलऒे न ेअपनी व∄एुं बचेन ेके िलए 30% की दो ∕िमक छूटो ंकी घोषणा की | कुल िमला कर ¬भावी छूट ह ै?

[A] 3

[B] 19

[C] 51

[D] 67

Answer : [C]

Explanation: समत鎓ु❌ ब⸢⌆ा =100­ (100­A)(100­B)/100 =100 ­(100­30)*(100­30)/100 =100 ­70*70/100 =100­49=51%
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(7) {8­2 *(8­2)/(8+2 ) *5 } का मान ॿात कीिजए ­

[A] 1

[B] 2

[C] 9

[D] 7

Answer : [B]

Explanation: { 8 ­12 /10 *5 } =8­6=2
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(8) दो धना⤇⼂क सचंाओ ंके वग5 का योग 100 ह ैतथा उनके वग5 का अ깐㹉र 28 ह ैतो इन सचंाओ ंका योग ॿात कीिजए |

[A] 14

[B] 78

[C] 36

[D] 44

Answer : [A]

Explanation: x^2 +y^2 =100 x^2 ­ y^2 =28 पहली स垒ं빧ा = 8 दूसरी स垒ं빧ा = 6 8+6 =14
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(9) यिद (a­b),(c+d)स े6 अिधक ह ैतथा (a+b),(c­d) स े3 कम ह,ै तो (a­c) का मान ह­ै

[A] 1

[B] 8

[C] 6

[D] 1.5

Answer : [D]
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(10) [3­4(3­4)^­1 ]^­1 बराबर है

[A] ­3

[B] ­4

[C] 7

[D] 1/7

Answer : [D]
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(11) [ 1008 का 21/24 का 5/9 का 4/7 का 3/5 ] बराबर ह ै­

[A] 136

[B] 168

[C] 156

[D] 354

Answer : [B]
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(12) 500 मीटर लꇻी एक रेलगाडी िकसी ख篾 ेको 10 सके蕶䊀 म– पार कर जाती ह ै| रेलगाडी की चाल िकमी./घा म– होगी ?

[A] 34 km/h

[B] 180 km/h

[C] 78 km/h

[D] 120 km/h

Answer : [B]
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(13) दो रेलग़ाड़ी की चाल 6:7 के अनपुात म– ह ै| यिद दूसरी रेलग़ाड़ी 4 घटं ेम– 364 िकमी. चल ेतो पहली रेलगाड़ी की चाल ह ै?

[A] 34 km/h

[B] 32 km/h

[C] 12 km/h

[D] 78 km/h

Answer : [D]

Explanation: दोनो ंरेल剝攴ग़ाड़ी की चाल का अनपुात =6:7 दूसरी रेलगाड़ी की चाल = 364/4 =91 km/h पहली रेलगाड़ी की चाल = 91*6/7 =78 km/h
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(14) 120 मीटर लꇻी एक रेलगाड़ी 90 िकमी. / घटं ेकी चाल स ेचल रही ह ै| तब 230 मीटर लब– 䇰譿टेफाम© को पार लरन ेम– वह िकतना समय लगेी ?

[A] 6 स.े

[B] 14 स.े

[C] 7 स.े

[D] 12 स.े

Answer : [B]

Explanation: टने की चाल = 90*5/ 18 =25 मी./ स.े िकल दरुी =(120+230 )= 350 मीटर टने को ᄳ㌂टेफामᜅᘀ पार करन ेम┱ロ लगा समय = 350/25 = 14 सके⌥┦ड़
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(15) एक रेलगाड़ी 45 िकमी./ घ.ं की गित स ेचल रही ह ै4/5 िकमी. की दूरी वह िकतन ेसमय म– तय करेगी ?

[A] 23 स.े

[B] 45 स.े

[C] 64 स.े

[D] 89 स.े

Answer : [C]
Explanation: 45 िकमी. चलती ह ै3600 स.े म┱ロ 4/5 िकमी. चलती ह ै3600/45 *4/5 स.े =64 सके⌥┦ड़
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Explanation: 45 िकमी. चलती ह ै3600 स.े म┱ロ 4/5 िकमी. चलती ह ै3600/45 *4/5 स.े =64 सके⌥┦ड़
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(16) 150 मीटर लꇻी रेलगाड़ी 500 मीटर लꇻ ेपलु को पार करन ेम– 30 सके蕶䊀 का समय लतेी ह ै| 370 मी. लꇻ ेएक 䇰譿टेफाम© को पार करन ेम– वह रेलगाड़ी
िकतना समय लगेी ?

[A] 24 स.े

[B] 12 स.े

[C] 78 स.े

[D] 90 स.े

Answer : [A]

Explanation: रेलगाड़ी की चाल = 150 +500 /30 = 650/30 m/s 370 मीटर लबं ेᄳ㌂टेफामᜅᘀ को पार करन ेम┱ロ लगा समय = (370+150)/650 *30 =520/650 *30 =24
सके⌥┦ड़
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(17) एक रेलगाड़ी 45 िकमी/घटंा की गित स ेचल रही ह ैतो 4/5 km की दरुी वह िकतन ेसकै䦟ड़. म– तय करेगी ?

[A] 33

[B] 64

[C] 78

[D] 99

Answer : [B]

Explanation: चाल = 45*5/18 =25/2 मी./स.ै दूरी = 4/5 *1000=800 मी. समय = 800/25 *2 = 64 स ै.
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(18) 100 मीटर लꇻी एक रेलगाड़ी 30 िकमी. / घटंा की गित स ेचल रही ह ैरेलव ेलाइन के समीप खड़ ेएक 졘)˚ को पार करन ेम– इस ेिकतना समय लगगेा ?

[A] 11

[B] 45

[C] 12

[D] 67

Answer : [C]

Explanation: ┊ᘞ䀅ፀ戢ᄐ को पार करन ेम┱ロ लगा समय = 100/30 *3600/1000 =12 स.े
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(19) एक 150 मीटर लꇻी रेलगाड़ी एक खभं ेको 15 सके䦟ड़ तथा एक समान लꇻाई वाली िवपरीत िदशा म– आती %ई रेलगाड़ी को 12 सके䦟ड़ म– पार करती ह ै|
दसुरी रेलगाड़ी की चाल ह ै?

[A] 54 िकमी.//घटंा

[B] 23 िकमी./घटंा

[C] 18 िकमी./घटंा

[D] 90 िकमी./घटंा

Answer : [A]

Explanation: पहली रेलगाड़ी की चाल =150/15 =10 मीटर / स.े = 10*18/5 = 36 िकमी./ घटंा मानािक दसुरी रेलगाड़ी की चाल x km/h ह ैदोनो ंरेलगाड़ी की साप謩े醿
चाल =(36+x)km/hr =(36+x)*5/18 m/s कुल दूरी =(150+150)=300 m (36+x )*5/18 =300/12 (36+x)=25*18/5 x= 90­36 x= 54 km/hr
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(20) यिद 100 मीटर लꇻी िकसी रेलगाड़ी की चाल 144 िकमी./घटंा ह ैतो वह रेलगाड़ी एक िबजली के ख篾 ेको िकतन ेसमय म– पार कर जाएगी ?
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(20) यिद 100 मीटर लꇻी िकसी रेलगाड़ी की चाल 144 िकमी./घटंा ह ैतो वह रेलगाड़ी एक िबजली के ख篾 ेको िकतन ेसमय म– पार कर जाएगी ?

[A] 2.5 स.े

[B] 6.8 स.े

[C] 4 स.े

[D] 9 स.े

Answer : [A]

Explanation: ख㤒⼹ ेको पार करन ेम┱ロ लगा समय = 100/1000*144 घटंा = 1/10 *144 *3600 स.े =2.5 सके⌥┦ड़
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